

服务民生 惠民有感

县公安局积极推进政务服务工作

本报通讯员 张润

近年来，县公安局认真贯彻落实政务服务“一网、一门、一次”改革要求，持续深化线上“一网通办”、线下“一窗综办”，不断提高服务基层、服务企业、服务群众能力水平，着力优化营商环境，积极推进政务服务工作。

务实推进公安政务服务

政务服务事项，县公安局实现了入驻、办结“双提升”。领取152项政务服务事项，促进保安员从业资格审核、爆破作业人员资格许可、爆破物品购买及运输许可、烟花爆竹购买及运输许可、大型群众性活动、特种行业许可证、电子印章、第三类易制毒化学品运输事前备案和第一、二类易制毒化学品运输许可，第二、三类易制毒化学品购买备案等9项行政许可事项入驻县政务服务大厅。

政务服务事项配置，县公安局实现了“溯源同步”。对“渝快办”“警快办”运行的152项服务事项完成基本信息、申报材料、办理时限、办理环节等要素录入工作，以“一窗办理、一次办结”改革要求配置受理流程、审批权限、办结取件等环节，通过政务服务平台公开展示办事指南，实现线上线下办事指南和线下窗口业务流程一致、办理标准一致。

激活电子证照，县公安局实现部门“互通互办”。8类高频电子证照已激活公安电子身份证、户口簿、行驶证、驾驶证、特行许可、电子印章6类证照，推广使用电子证照3万余人次，正在对接系统后台激活保安证、电子护照。

深化民生领域服务改革

县公安局着力推进“全渝通办”“跨省通办”。通过电子证照“互信互认”“互通互办”，公安21类“全渝通办”服务事项，环渝省市（成都市、拉萨市、云南省、贵州省、湖北省）开通5类户口迁移、2类证明“跨省通办”邮政专递服务，共办理业务880件，办理时限压缩了80%。县外群众在彭办理涉车事项业务8000多件。

一直以来，县公安局积极推进“一件事一次办”。牵头推进“购车一件事”“旅馆业准营一件事”，主动对接县消防救援大队、县卫生健康委、县城管局、县税务局等部门，确认办事流程，发布办事指南。

县公安局“警快办”与“渝快办”平台数据壁垒已打通，通过手机APP、外网预约申请办理户籍业务646件、出入境网上预约452人次，实现警务便民服务事项“无纸化、掌上办”。推行“容缺受理+告知承诺”服务。开办旅馆业的企业和个人在合法稳定的住所条件下，公安高效推行“告知承诺”许可服务。

打造政务服务一流窗口

县公安局建立政务服务事项动态调

整机制，常态化维护办事指南的准确度，废除不适应政务服务工作实践、滞后于改革要求的政策性文件14份，修订54项不合法合规的办事流程。建立专网专巡监督机制，定期对窗口办结的29类高频服务事项开展随机抽检62次。对群众依申请要求公开的服务事项，及时登记审查，补齐程序和资料。

同时，县公安局建立协同监督倒查机制，依托政务服务“互联网+督查”平台，通过“好差评”、12345政务服务便民热线，线下“办不成事反映窗口”等，对进驻县政务服务大厅民辅警纪律作风进行监管。一年来处理投诉32件次，均未形成有效投诉。

加强公安服务能力能力建设

县公安局充分授权首席事务代表，按照国务院、市政府规范性文件要求，对29项需通过4级审核5个环节办理的行政许可事项，授权“首席事务代表”现场审批。

去年已审核特行许可44家、民爆运输许可615起，推动更多事项当场办理、即时办结。

同时，设置“通办”窗口整合服务资源，对33项通办事项，设置5个通办窗口、2个审核窗口开展受理审核工作。将出入境、治安4名民警和4名辅警按照AB角定岗定责，全流程办理公安服务事项，确保“零距离”受理，咨询一次完成、表格一次填写、材料一次收齐、内容一次审核、手续一次办结。跨警种放宽授权提效能，为窗口前台民警下放办理权，完成初审受理。

平安建设进行时

县市场监管局

织密“特种设备”安全网

本报讯（通讯员 舒欢）近日，县市场监管局组织开展特种设备安全检查，消除特种设备安全隐患，确保安全运行。

此次检查，重点围绕宾馆酒店、医院、商超、住宅小区、旅游景区等人员密集场所的特种设备开展检查。执法人员现场查验了相关安全管理规定、应急预案、维护保养记录等资料和设备运行状况，查看特种设备日常维护保养是否到位、设备是否检验合格，警示标志是否完备、作业人员是否持证上岗以及是否按照应

急救援预案开展演练等情况。对检查中发现的问题，责令被检查单位限期整改，并要求特种设备使用单位进一步提高安全意识，切实抓好特种设备安全防范工作，确保特种设备安全运行。

本次共检查特种设备使用单位24家，设备52台（件），发现安全隐患5个，下发安全监察指令书2份。下一步，县市场监管局将继续抓好特种设备安全检查，加大宣传力度，及时排查消除各类安全隐患，保障群众生命财产安全。

万足：平安建设宣传进校园

本报讯（通讯员 胡贵友）“守护青春，平安先行”。为进一步提高青少年平安意识，共同营造平安校园氛围，6月25日，万足镇联合辖区派出所走进万足镇中心校，为师生带来一堂生动的“平安课堂”，点亮师生心中的“平安灯”。

活动现场，工作人员通过宣讲和发放宣传资料的方式，向广大师生宣传禁毒、防溺水、反诈骗、未成年保护、防邪教、保安全等知识，增强青少年防毒拒毒、防诈反诈、防邪拒邪意

识，引导青少年走好人生的“第一条道路”，为创建平安校园营造良好环境。

通过此次平安建设进校园宣传活动，有效提高了师生对平安校园的思想认识，切实维护了校园的良好秩序，使平安建设深入人心，为创建文明校园、和谐校园及平安校园营造了良好的环境。下一步，万足镇将继续积极开展形式多样、内容丰富的平安建设宣传进校园系列宣传活动，为青少年健康成长保驾护航。

连湖：确保道路交通安全

本报讯（通讯员 肖世均）近日，连湖镇联合辖区派出所开展夜间道路交通安全大排查大整治行动，严厉查处各类交通违法行为，进一步提升驾乘人员安全出行意识，遏制道路交通事故发生，确保道路交通安全。

此次整治行动，工作人员在集镇入口处设置卡点开展检查工作，重点查处整治二、三轮摩托车驾乘人员不戴安全头盔、未成年人驾车炸街、无证驾驶、酒后驾驶机动车等交通违法行为。检查中，执法

人员仔细查看过往车辆的牌照、标识，驾驶人员的驾驶证、行驶证、保险等相关证件，做到违者必纠，纠者从严。同时，检查人员向驾乘人员宣传交通安全知识并叮嘱他们严格按照相关规定做好车辆检查，力求在源头上预防和减少道路交通事故的发生。

此次夜间突击检查行动共出动执法人员8人次，对过往车辆检查共计20余次，劝导教育12起，查处驾乘摩托车未戴安全头盔1起，对查处的交通违法行为一律进行处罚。

龙溪：开展禁毒反诈宣传

本报讯（通讯员 王磊）6月26日，是第36个国际禁毒日，龙溪镇组织平安办、司法所工作人员同辖区派出所警员走进校园开展禁毒宣传活动，加强对学生们禁毒反诈的教育，营造一个更加和谐、安全的校园环境。

此次活动，工作人员开展了专题讲座、有奖抢答、宣传点面对面交流等活动，以多形式、多互动的方式开展宣传，重点向青少年宣传了毒品危害的惨

痛后果、毒品对个人身心健康的不良影响以及其中隐含的违法犯罪行为，并针对未成年人的网络诈骗、电信诈骗、陌生人诱拐等违法犯罪案例进行了详细的分析。

通过此次宣传活动，龙溪镇青少年对于禁毒工作和反诈工作的认识得以不断提升，发扬了小手牵大手的作用，把禁毒和反诈知识带回千家万户，此次宣传得到了广大青少年和家长的共同认可和积极响应。

遗失启事

彭水县鲜味面馆食品经营许可证（正本），不慎遗失，许可证编号：JY25002430070273。

特此声明。

2023年6月27日



近年来，石盘乡大力发展水果特色产业，带动村民就业增收的同时，助力乡村振兴高质量发展。图为近日石盘乡石新村4组村民正在梨园里进行管护工作，为果子增产增收打下基础。

记者 杨春燕 摄影

“税邮合作”再深化

我县打造“家门口的办税服务厅”

本报讯（通讯员 谭婷）6月20日，“苗乡小邮微税厅”桑柘便民服务点、黄家便民服务点、普子便民服务点同时揭牌，标志着我县正式开始为偏远乡镇纳税人缴费人提供电子税务局200余项业务操作辅导、发票寄递、税法宣传政策宣讲等税费服务。

自“苗乡小邮微税厅”开通后，税邮工作人员联合开展税费优惠政策、金融反诈骗知识、银税互动一站式集成宣传，现场辅导纳税人通过电子税务局完成代开发票业务。走访各乡镇重点企业商户，宣传“苗乡小邮微税厅”便民服务点，发放2023年延续优化创新实施的税费优惠政策指引、“渝小税”在线咨询税费职能小管家等宣传资料。

参与活动的纳税人唐先生感叹道：“以前到县城办理税费业务，花在路上的时间就要三个小时，现在税邮便民服务点正式运行，我们在镇上的商户办税缴费业务方便多了，真正实现了在家门口就能把事情办成。”

据悉，税邮双方友好合作由来已久，自2016年以来，彭水邮政与彭水税务同心同向、携手并进，在发票代开、委托代征等方面进行深度合作，实现了47个邮政网点为纳税人缴费人代开发票，增加了便民利民的服务，取得了良好的社会口碑。

此次税邮双方秉持“政企联动、着眼长远、共同发展、实现共赢”的宗旨，以“税务蓝”携手“邮政绿”共同打造“苗乡小邮微税厅”服务品牌，以税邮便民服务点为载体，使其成为纳税人缴费人“家门口的办税服务厅”，打通税费服务向偏远乡镇延伸的“最后一公里”。

县税务局相关负责人表示，县税务局将继续深化和邮政合作，持续拓展税邮合作范围，充分整合税邮双方公共服务资源，将更多税费服务通过税邮便民服务点延伸至纳税人缴费人“家门口”，不断提高纳税人缴费人的满意度和获得感。